

李克强对国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组全体会议作出重要批示强调 确保农民工及时足额拿到工资 加大农民工就业帮扶

胡春华出席会议并讲话

新华社北京12月29日电 国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组全体会议12月29日在京召开。国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：保障农民工工资支付，事关广大农民工切身利益和民生福祉。近年来，各地区各有关部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，不断完善依法治欠体系，根治欠薪工作取得积极进展。两节临近，工资结算进入高峰期，农民工拿到辛苦钱过年的愿望十分迫切。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，认真落实中央经济工作会议部署，持续做好保障农民工工资支付各项工作。要扎实开展欠薪集中整治专项行动，强化多部门联合执法，加大欠薪易发多发领域排查力

度，依法严厉惩处恶意欠薪行为，落实工资保证金等制度，确保农民工及时足额拿到工资。加大农民工就业帮扶，对失业农民工、困难农民工及时予以失业补助、困难救助，兜牢基本民生底线，为经济社会持续健康发展作出新贡献！

国务院副总理、国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，中央经济工作会议、中央农村工作会议和习近平总书记重要指示批示精神，落实李克强总理批示要求，扎实做好根治拖欠农民工工资工作，有效保障农民工合法权益，有效维护社会大局稳定。

胡春华指出，今年以来受多种因素影响，欠薪问题出现较大反弹，根

治拖欠农民工工资工作面临更加复杂局面。各地区各有关部门要认真贯彻落实党中央、国务院部署，充分认识当前欠薪形势的严峻性和复杂性，扎实做好根治拖欠农民工工资工作。要采取积极措施，加大欠薪隐患排查和风险防范，督促有支付能力的单位尽快清欠农民工工资，协调妥善解决困难行业企业的欠薪问题。要加强对生活困难农民工的兜底保障，及时动用相关储备资金，多渠道开展救助和帮扶，同时帮助农民工稳定就业，保障脱贫人口按时足额领取务工收入。要严厉惩治恶意欠薪违法行为，有效防范化解相关风险隐患。要强化一盘棋观念，层层落实责任，密切协调配合，形成治理欠薪的强大合力。

习近平主席特别代表、国家副主席王岐山将出席巴西总统就职仪式

新华社北京12月29日电 外交部发言人汪文斌29日宣布：应巴西政府邀请，国家主席习近平特别代表、国家副主席王岐山将率团赴巴西，出席2023年1月1日在巴西利亚举行的卢拉总统就职仪式。

铁路大动脉畅物流保民生

(上接第一版)

积极服务新发展格局

12月9日上午，一列满载货物的集装箱班列从天津集装箱中心站驶出，标志着天津港2022年中欧(中亚)班列运量首次突破9万标箱，同比增长近60%。

增加的不仅是数量，更是效率。如今，从中欧班列乌鲁木齐集结中心向西行驶的中欧班列，48小时可抵达哈萨克斯坦，72小时抵达乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦等其他中亚国家，8天抵达俄罗斯，16天抵达荷兰，19天抵达意大利。

作为“一带一路”设施联通的重要组成部分，中欧班列等跨境铁路建设运

营态势良好，为加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局提供了助力。

在严格落实口岸疫情防控措施的前提下，铁路部门加强国际铁路合作，强化口岸运输组织，保障国际供应链安全稳定畅通。今年，西安至德国杜伊斯堡全程时刻表中欧班列成功开行，中国段、宽轨段、欧洲段全程贯通，中欧班列历史性实现按时刻表运行、“客车化”高质量运行，运行时限大幅压缩，运输时间可全程追踪。前11个月，中欧班列累计开行15162列、发送货物147.5万标箱，同比分别增长10%、11%；西部陆海新通道海铁联运集装箱累计发送货物68.7万标准箱，同比增长18.9%。

中欧班列为沿线地方发展带来了

新机遇。中国铁路呼和浩特局集团有限公司相关负责人介绍，公司加强与相关部门的沟通协调，积极拓展中欧班列开行线路，持续扩大二连浩特铁路口岸过货量。今年前11个月，二连浩特铁路口岸入境中欧班列累计达2291列，越来越多的奶制品、牛羊肉等内蒙古特色商品通过中欧班列走向国际市场。

新疆铁路部门积极融入自治区向西开放“一港、两区、五大中心”建设，以保障中欧(中亚)班列开行为重点，发挥阿拉山口、霍尔果斯双口岸优势，实施口岸扩能改造，提升班列通关效率，畅通国际物流通道。截至11月26日，今年阿拉山口铁路口岸通行中欧(中亚)班列5663列，同比增长7.8%；霍尔果斯铁路口岸通行中欧(中亚)班列6376列，同比增长11.2%，为服务丝绸之路经济带核心区建设注入了新动能。

新华社北京12月29日电 日前，中共中央决定：李干杰同志不再兼任山东省委书记、常委、委员职务；林武同志任山东省委书记、常委、委员职务；蓝佛安同志任山东省委书记。

贯彻——从党的二十大看中国共产党的成功密码之十

“全面贯彻新时代中国特色社会主义思想”“完整、准确、全面贯彻新发展理念”“深入贯彻以人民为中心的发展思想”……纵览党的二十大报告，“贯彻”一词出现20余次。

贯就是串，彻就是通；上下贯穿，通达至底。从这个词，可以感悟到中国共产党令出如山、言出必行，一以贯之、一贯到底的作风和品格。

贯彻之源——中国共产党在狠抓落实中锻造出强大政治执行力

10月25日下午，二十届中共中央政治局进行第一次集体学习，主题正是学习贯彻党的二十大精神。

“全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处，奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。”习近平总书记的坚定话语掷地有声。

作为一个坚定的马克思主义政党，中国共产党善于把远大理想、最高纲领同脚踏实地、阶段性目标结合起来。这正是“贯彻”二字的力量所在。

纵观百年党史，我们党之所以能够带领人民不断夺取新的胜利，靠的就是全党同志团结带领人民群众，一步一个脚印地把党的路线方针政策，变成认识世界和改造世界的巨大精神力量与物质力量。

习近平总书记历来重视抓贯彻落实：在河北正定工作时，决定了要做的事，就抓住不放，一抓到底，抓出成效；在福建宁德工作时，用了两年时间清理干部非法占地建私房，不达目的不罢休；在浙江抓“三农”工作，一竿子插到底，直接向基层干部宣讲……

习近平总书记屡次强调“空谈误国、实干兴

邦”，对于党中央决策部署的贯彻执行情况，总是亲自调研、亲自督促、反复去抓——

党的十八大闭幕不到一个月，就主持制定中央八项规定，并始终以身作则，以上率下，带头严格执行，十年如一日，将全面从严治党不断推向深入。

以钉钉子精神抓扶贫，7次主持召开中央扶贫工作座谈会，50多次调研扶贫工作，走遍全国14个集中连片特困地区。

先后6次就“秦岭违建”作出批示指示，直至千余栋违建别墅被整治、相关人员被查处，彰显一抓到底、求真务实的工作作风。

……

一以贯之，方得始终。坚定不移执行、不折不扣贯彻，中国共产党把一个个“不可能”变成可能。

贯彻之基——严密的组织体系是马克思主义政党的优势所在、力量所在

2020年4月21日下午，雨后初霁，陕西平利县女娲凤凰茶业现代示范园里，满山绿意，茶香扑鼻。

习近平总书记面带微笑，向正在工作的茶农们迎面走来。在他身旁的，是陕西省委书记、安康

市委书记、平利县委书记、蒋家坪村党支部书记。从党的总书记，到村党支部书记，同时出现在产业扶贫第一线抓脱贫攻坚，兑现对人民的承诺。

严密的组织体系，是马克思主义政党的优势所在、力量所在，也是中国共产党能够上下贯通、一以贯之的密码。

这个组织体系，贯彻的意志坚定不移——

坚决维护党中央权威和集中统一领导，是马克思主义政党的重大建党原则。

“如果党中央没有权威，党的理论和路线方针政策就可以随意不执行，大家各自为政、各行其是，想干什么就干什么，想不干什么就不干什么，党就会变成一盘散沙，就会成为自行其是的‘私人俱乐部’，党的领导就会成为一句空话。”习近平总书记曾经语重心长地指出。

在一个拥有9600多万名共产党员、14亿多人口的大国，不折不扣、充分地贯彻党中央意志转化为每名党员的实际行动，至关重要。

坚决维护党中央权威和集中统一领导，党中央提倡的坚决响应，党中央决定的坚决执行，党中央禁止的坚决不做，我们这个马克思主义政党因而更加团结统一。

这个组织体系，贯彻的制度严密系统——

按照民主集中制原则，中国共产党建立起由

栗战书主持召开第一百三十一次委员长会议 听取有关草案和议案审议情况汇报

新华社北京12月29日电 十三届全国人大常委会第一百三十一次委员长会议29日下午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持会议。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会主任委员李飞作的关于立法法修正草案审议意见的报告，关于野生动物保护法修订草案修改意见的汇报，关于预备役人员法草案修改意见的汇报，关于对外贸易法修正草案审议结果的报告，关于香港特别行政区维护国家安全法释法案文建议稿审议结果的报告，审议了相关议案代拟稿、草案修改稿、决定草案、解释草案等。

会议听取了全国人大外事委员会主任委员张业遂作的关于《中华人民共

和国和刚果共和国引渡条约》《中华人民共和国和亚美尼亚共和国引渡条约》《中华人民共和国和肯尼亚共和国引渡条约》《中华人民共和国和乌拉圭东岸共和国引渡条约》《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》列入多氯苯等三类持久性有机污染物修正案》和《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》列入短链氯化石蜡等三类持久性有机污染物修正案》审议情况的汇报，审议了关于批准条约的决定草案代拟稿。

会议听取了全国人大常委会秘书长杨振武作的关于召开十四届全国人大一次会议的决定草案审议情况的汇报，关于全国人大常委会秘书长杨振武作的关于召开十四届全国人大一次会议的决定草案审议情况的汇报，关于全国人大常委会秘书长杨振武作的关于《中华人民共

况的汇报，关于个别代表的代表资格的报告、人民解放军选举委员会人选和任免案审议情况的汇报，关于新增人事任免事项的汇报等，审议了相关决定草案等。

委员长会议决定，将上述议案代拟稿、草案修改稿、决定草案、解释草案等提交常委会会议审议。

会议听取了杨振武作的关于调整台湾省出席第十四届全国人民代表大会代表协商选举会议召集人有关情况的汇报，决定指定郑建闽负责召集协商选举会议。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、沈跃跃、艾力更·依明巴海、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、蔡达峰、武维华出席会议。

韩正同新加坡副总理王瑞杰通电话

新华社北京12月29日电 国务院副总理韩正29日在北京同新加坡副总理王瑞杰通电话。

韩正表示，当前中新高水平合作蓬勃发展，前瞻性、战略性、示范性更加凸显。习近平主席不久前同李显龙总理在曼谷线下会晤，就两国关系和重大国际地区问题进行战略沟通，

为下阶段中新关系发展提供了战略指引。中新双边合作机制会议是深化两国高层交往的重要平台，对统筹规划双方务实合作发挥着重要作用。中方愿同新方一道进一步用好机制会议，更好为两国合作提供战略规划和政策引领，推动中新关系再上新台阶。

王瑞杰高度评价中新双边合作机制会议的独特价值和重要平台作用，表示在两国领导人有力引领下，中新合作与时俱进，成果丰硕。新方愿同中方携手，用好用足机制会议，助力双方互利合作不断深化。新方支持中方优化疫情防控措施，高度赞赏中方有效维护人民生命健康安全。

陈文清主持召开中央政法委员会全体会议强调 全面学习全面把握全面落实党的二十大精神 奋力推进政法工作现代化

新华社北京12月29日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清29日主持召开中央政法委员会全体会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神，研究贯彻落实意见。

会议指出，习近平总书记近期重要指示为我们坚持团结奋斗、贯彻落实好党的二十大精神决策部署指明了前进方向。全国政法机关要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强做到

“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉，提高政治站位，自觉服务党和国家工作大局。要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，紧紧围绕党的二十大报告有关全面推进依法治国、推进国家安全体系和能力现代化战略部署，坚定信心，担当作为，奋力推进政法工作现代化，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献政法力量。

会议强调，近三年来，我国疫情防控大政方针科学有效、完全正确；现在，因时因势优化调整防控政策，实事求是、完全正确。下一步，政法机关要坚持以人民为中心，做好服务保障工作，千方百计维护人民群众权益，千方百计帮助解决实际困难和问题。要切实维护国家和社会稳定，对借疫渗透破坏、造谣生事、扰乱社会秩序的行为，坚决依法处理。

周强、张军出席会议。



12月29日，湖北省宜昌市葛洲坝2号3号船闸满负荷运行，确保春耕备耕物资运输通畅。截至12月中旬，葛洲坝三座船闸共安全运行超1.7万闸次，通过船舶超4.5万艘次，通过货物1.55亿吨，同比增长7.55%。

黄善军摄(中经视觉)

实到具体行动上、体现在实际工作中，以强大执行力将马克思主义变成行动。

秉持一以贯之的作风，向着光荣和梦想开启新的远征，“贯彻”二字，依然是我们奋进新征程的关键密码。

新征程上看“贯彻”，要铺开“全面覆盖”的广度。不谋全局者，不足谋一域。党的二十大所作出的决策部署涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各方面，需要始终坚持系统观念，牢固树立全国一盘棋思想，谋划和推动部门工作要以贯彻党中央决策部署为前提，创造性开展工作，做到既为一域增光，又为全局添彩。

新征程上看“贯彻”，要推进“彻彻底底”的深度。党的二十大确定的目标任务有近期的，有中期的，也有长期的。既要全面推进，又要突出重点；既要狠抓当前，又要着眼长远。多办打基础、利长远的事，在把握总目标、总方向、总要求的前提下，制定明确的时间表、施工图，扎扎实实向前推进。

新征程上看“贯彻”，要秉持“贯穿始终”的态度。船到中流浪更急，人到半山路更陡。前进道路上，我们面临的危险考验越来越复杂，甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪，这就更需要我们以“千磨万击还坚劲”的顽强意志攻坚克难，以“弄潮儿向涛头立”的胆魄能力开拓进取，乘风破浪、奋勇向前，完成艰巨繁重的改革发展稳定任务。

回首来时路，我们始终以一以贯之的态度披荆斩棘，攻克前进之路上的无数艰难险阻，创造了一个又一个人间奇迹。

站上新起点，我们仍要秉持一以贯之的作风，贯彻落实好党的二十大精神，向着更伟大的胜利进发。

文/新华社记者(新华社北京12月29日电)

彻